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Grigore Belostecinic este cunoscut atât în Republica Moldova, cât și 

dincolo de frontierele acesteia ca un reputat economist în domeniul Marketing 
și Logistică, care și-a manifestat harul de excelent manager al complicatului 
proces de educație și cercetări științifice.  

Datorită succeselor în cariera sa de om de știință, profesor universitar, de 
manager talentat, Domnul Grigore Belostecinic este cunoscut astăzi ca o 
personalitate cu prestigiu de rezonanță internațională. Domnia sa este 
cunoscut și ca o persoană cu viziuni moderne, cu o capacitate mare de 
previziune și cu o pronunțată responsabilitate civică.  

Grigore Belostecinic este un profesor și un cercetător de excepție, expert 
internațional în domeniul academismului universitar și al relațiilor economice, 
totodată este și un specialist consacrat, un marcant cadru didactic, un foarte 
important conducător de doctorat în domeniul Marketingului. 

Născut la 7 ianuarie 1960 în localitatea Voinova, Strășeni. A absolvit 
Facultatea de Economie și Comerț a Universității de Stat din Chișinău (1983), 
și-a făcut studiile doctorale la Institutul Economiei Naționale „G. V. Plehanov” 
din or. Moscova, actualmente Universitatea Economică din Rusia (1986-1989). 
Este doctor habilitat în științe economice (1999), profesor universitar (2000), 
membru-corespondent (2007) și membru-titular (2012) al Academiei de 
Științe a Moldovei, membru de onoare al Institutului Național de Cercetări 
Economice al Academiei Române (2004), membru de onoare al Academiei 
Româno-Americane de Științe și Arte (2005), membru-corespondent al 
Academiei Internaționale de Management (2006). 

Activează în ASEM din momentul înființării instituției – 25 septembrie 
1991. Între anii 1991-1998 a exercitat funcția de decan al Facultății Marketing, 
iar în perioada 1994-2002 și cea de șef al catedrei Marketing.  

La 5 iunie 2001 a fost ales, iar la 7 septembrie 2001 confirmat prin 
Hotărâre de Guvern în funcția de rector al ASEM. Fiind reales în anii 2006, 2011 
și 2017, îndeplinind această funcție până în anul 2022. A fost ales în calitate de 
deputat în Parlamentul Republicii Moldova de legislatura a XIX (2010) și de 
legislatura a XX (2014). 

Este autor și coautor a peste 160 de publicații științifice în reviste și 
culegeri naționale și internaționale, manuale, monografii, lucrări metodice, 
între care se remarcă: Marketing (1998), Concurență, Marketing, 
Competitivitate (1999), Parteneriatul în distribuție (2002), Metode și tehnici de 
scalare în cercetările de marketing (2008), Securitatea economică a statului 



(2011), Маркетинговые / бенчмаркетинговые исследования рынка 
(2014), Edificarea societății cunoașterii prin educație (2016), Managementul 
timpului (2018) etc.  

Conducător de proiecte de cercetare naționale și internaționale. 
Cercetările efectuate au la bază elaborarea și fundamentarea teoretică a 
conceptului de evaluare, asigurare și dezvoltare a competitivității activității 
economice în condițiile creșterii intensității concurenței pe piață, globalizării și 
internaționalizării afacerilor, inclusiv în cadrul unui parteneriat cu Forumul 
Economic Mondial în vederea elaborării Raportului Competitivității globale pe 
parcursul ultimilor 12 ani; managementul dezvoltării durabile a 
competitivității economice; interdependența marketing-competitivitate și 
rolul marketingului în asigurarea și dezvoltarea competitivității economice; 
dezvoltarea economiei cunoașterii ca factor cheie al creșterii competitivității; 
rolul educației, la general, și a învățământului superior, în particular, în 
asigurarea dezvoltării sociale și economice; managementul universitar; 
perspective, reforme și evoluții ale învățământului superior la nivel național și 
internațional etc.  

Conducător de doctorate. A pregătit peste 20 doctori și un doctor habilitat 
în științe economice. 

A deținut și continuă să dețină mai multe funcții importante în diverse 
instituții și organizații, printre care: Președinte al Consiliului Rectorilor din 
Republica Moldova, Președinte al Asociației Economiștilor din Moldova, 
Președinte al Asociației obștești „Junior Achievement Moldova”, Președinte al 
Asociației Moldo-Italiene de Logistică, membru al Consiliului Economic pe 
lângă Prim-ministrul Republicii Moldova pe parcursul mai multor ani, membru 
al Comisiei pentru Populație și Dezvoltare de pe lângă Guvernul Republicii 
Moldova, membru al Consiliului de Conducere al Camerei de Comerț și 
Industrie a Republicii Moldova, membru al Consiliului Coordonator al 
Asociației Internaționale a Economiștilor etc. 

Pentru a aduce un plus de cunoaștere domeniului economic și mediului 
universitar, prof. univ. dr. hab. Grigore Belostecinic a participat la o serii de 
stagii de pregătire în: Germania, SUA, Polonia, Marca Britanie și Suedia, Olanda, 
Irlanda de Nord, Italia, Lituania și Elveția s.a. 

Pentru merite științifice și profesionale, contribuție personală la 
dezvoltarea învățământului și științei economice a fost decorat cu „Ordinul de 
Onoare” (2010) și „Ordinul Republicii” (2016). Este Doctor Honoris Causa al 
Academiei de Studii Economice din București, România (2016); Doctor Honoris 
Causa al Universității de Stat de Economie și Comerț din Kiev, Ucraina (2014); 
Doctor Honoris Causa al Universității Economice „D. Tsenov”, or. Svistov, 
Bulgaria (2010); Doctor Honoris Causa al Universității „Lucian Blaga” din Sibiu 
(2009); Doctor Honoris Causa al Universității „Ovidius”, Constanța (2008); 
Doctor Honoris Causa al Universității „Dunărea de Jos” din Galați (2019); 



Doctor Honoris Causa al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (2018); 
„Profesor onorific” al Universității „Valahia” din Târgoviște (2018); Doctor 
Honoris Causa al Universității de Studii Politice și Economice Europene 
„Constantin Stere” (2022).  

Profesorul universitar, Doctor Honoris Causa al ASEM, domnul Nicolae 
BELLI de la Academia Română menționa despre Grigore Belostecinic 
următoarele: „Urmărindu-i activitatea atât de cuprinzătoare și complexă, 
rezultă că domnul Grigore Belostecinic aparține acelor oameni pentru care 
„…cel mai mare lucru în viață – cum spunea, cu multă îndreptățire, Romain 
Rolland – este să-ți faci datoria”. Este o datorie civică elementară, dar esențială, 
a cărei împlinire dă sens însăși vieții, îi imprimă frumusețe și demnitate. Pentru 
Grigore Belostecinic, această datorie își soarbe seva dintr-un permanent 
neastâmpăr care-i caracterizează sinele și-l împinge mereu spre acțiune: 
preferă să se consume decât să „ruginească”. Este clar, de asemenea, că domnul 
Grigore Belostecinic, ajuns în vârful unei piramide, nu uită pentru ce a urcat. 
Nu uită că adevărata măsură cu care te judecă oamenii când ai ajuns la o 
anumită putere este cât bine reușești să faci instituției pe care o conduci și celor 
din jur, și nu cât zgomot faci. Acesta este domnul Grigore Belostecinic”. 

Aflându-se timp de 20 de ani la cârma Academiei de Studii Economice din 
Moldova, cunoscând excelent procesele social-economice din regiune domnia 
sa afirmă: „Avem nevoie de o știință economică care să reflecte veridic și 
profund realitățile actuale și de perspectivă ale țării noastre. Avem nevoie de o 
mai bună colaborare între universități, instituții de cercetare, agenți economici. 
Avem nevoie de o implicare mai mare a potențialului științific economic în 
mersul reformelor. Este de datoria noastră comună – să ne concentrăm 
eforturile pentru a obține fiecare succesul său și astfel să alcătuim succesul 
general”. 

Eforturile pe care academicianul Grigore Belostecinic și le-a asumat 
pentru a pregăti exemplar mai multe generații de studenți, masteranzi și 
doctoranzi, realizările notabile ale numeroaselor generații de absolvenți și 
specialiști, formațiunea sa intelectual-academică, structura sa de diplomat, 
calitățile sale de dascăl cu responsabilități determinante în actul managerial 
din învățământul superior, rafinamentul deosebit, atât în abordarea 
problemelor economiei în ansamblul, cât și în particularitățile și detaliile ei în 
profunzime, sunt apreciate înalt de toată comunitatea academică din Republica 
Moldova.  


